

打造地域特色文化品牌 首届吴鲁文化季活动昨日启动

本报讯(记者 曾舟萍 董严军)昨日是吴鲁虚岁180岁诞辰,首届吴鲁文化季活动在池店镇钱头村吴鲁故居——状元第启动。

该活动由晋江市文学艺术界联合会、晋江市文化体育和旅游局、中共池店镇委员会、池店镇人民政府、池店镇新时代文明实践所、泉州诗词学会主办。

当天,来自福建省作家协会、海峡文艺出版社、泉州市作家协会、泉州诗词学会、晋江市相关文艺社团的负责人、文艺家代表,以及吴鲁裔裔代表参加启动仪式。大家共话吴鲁人格魅力、文学作品,以及后裔吴钟善等人的事迹,并就弘扬吴鲁爱国主义、家风家训、孝廉文化、打造吴鲁文化IP,推进文旅融合发展等畅所欲言。晋江市诗词学会会员代表还现场吟唱吴鲁诗作。

“吴鲁是晋江的骄傲,他恪尽职守、清正廉洁,多才多艺、兴办教育,在文化艺术和教育的发展上做出了很多贡献,为我们留下了宝贵的文化遗产。”泉州师范学院教授、泉州市作家协会名誉主席戴冠



活动嘉宾参观吴鲁故居。

青表示,传播传承吴鲁文化,对传承中华民族传统文化,促进青少年爱家、读书奋进非常有价值。

值得一提的是,当天,“吴鲁杯”海内外诗词大赛、吴鲁文化采风创作和征文活动也正式启动。活动以吴鲁、状元第、吴钟善等为主题,面向海内外诗人词家、诗词爱好者作家征稿。优秀作品后期将陆续刊发、出版,欢迎读者朋友踊跃参与。

据悉,作为科举时代福建的最后一名状元,吴鲁不仅在政治、教育、文学、书法等领域做出了卓越贡献,更以其深厚的爱国主义精神,激励着一代又一代的中华儿女。

池店镇相关负责人表示,举办吴鲁文化季活动,将进一步挖掘、整理吴鲁在乱世发出“警世之铎”、一生以振兴文教为己任等事迹,全面展现吴鲁文化的深厚底蕴和时代价值,让更多人了解和感受吴鲁文化的魅力。池店也将努力把吴鲁的爱国主义精神,打造成为地域特色文化品牌,激发全社会对传统文化的热度和传承,为晋江乃至全国的文化繁荣贡献力量。

步挖掘、整理吴鲁在乱世发出“警世之铎”、一生以振兴文教为己任等事迹,全面展现吴鲁文化的深厚底蕴和时代价值,让更多人了解和感受吴鲁文化的魅力。池店也将努力把吴鲁的爱国主义精神,打造成为地域特色文化品牌,激发全社会对传统文化的热度和传承,为晋江乃至全国的文化繁荣贡献力量。

村民期盼重现碧水清波 池店镇池店村启动砌坑宫口潭整治

本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江市池店镇池店村正式启动砌坑宫口潭整治工作。昨日,记者来到宫口潭看到,黑色的水面上漂浮着大量油污、垃圾和藻类,蚊蝇纷飞、味道刺鼻。而边上,多台挖掘机正紧张作业,工人紧锣密鼓地铺设管道,一片热火朝天的景象。

“终于开始整治了。”池店村砌坑自然村村民庄德明难掩激动。他告诉记者,每到夏天,这里又脏又臭,蚊虫还多,生活很受影响。此外,宫口潭还排水困难,去年台风期间,潭水一下子漫到膝盖,令人苦不堪言,“我们都期待整治后的效果。”

原来,长期以来,由于地势

低洼,以及雨污管道直径小、淤塞严重,加之早期有部分村民生活污水直排,宫口潭逐渐沦为黑臭水体,不仅影响村容村貌,更对周边居民生活造成极大不便。每逢雨季潭水泛滥,更是加剧了村民的困扰。

为彻底改变这一现状,池店村两委启动宫口潭整治工作。“首先是重新布设雨污水管网,将其接入市政管网,再把潭水排出、清除潭底污泥。”池店村干部李志高表示,他们力求从源头上解决宫口潭污染问题,并恢复宫口潭原有的自然美景与生态功能,“其中,重建管道约300米,月底就可完成。”



据悉,此次宫口潭改造项目预计投资120万元。由于项目投入较大,池店村不少乡贤在了解情况后,慷慨解囊以实际行动支持改造。李志高表示,“村民们的捐款不仅是对改造项目的支持,更是对池店村美丽乡村建设的高度认可和有力支持。我们将继续凝聚村民力量,共同改善农村人居环境。”

罗山街道离退休干部志愿服务队成立

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江市罗山街道离退休干部志愿服务队正式成立。

成立仪式上,罗山街道离退休干部们表示,志愿服务是一项崇高的公益事业,他们将“银发”热情与专业特色融入志愿服务,在关爱弱势群体、助力社区建设、传承优秀文化等方面做出贡献,为社会的和谐发展注入更多活力。

“离退休干部志愿服务队是加强新时代离退休干部党建工作,发挥老干部余热的重要载体。相信老干部会充分利用自身优势,遵循‘发挥所长、量力而行、配合协作、服务社会’的原则,以一颗温暖、关爱、赤诚之心,践行‘助人自助,乐人乐己’的志愿情怀,积极投身志愿服务事业。”罗山街道相关负责人表示,感谢老干部们为建设人文罗山、活力罗山、品质罗山、平安罗山贡献“银发”力量。

紫帽离退休干部党支部开展主题党日活动



本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江市紫帽镇离退休干部党支部携手离退休党员工作室前往晋江市离退休干部党建基地开展“砥砺初心担使命,踔厉奋发勇作为”主题党日活动。

现场,紫帽镇老党员跟随讲解员的脚步参观了晋江市离退休干部志愿服务主题公园、“地方党史文化长廊”,晋江市离退休干部党建馆、“红色读书角”等地。在讲解员的讲解下,老党员了解了近年来晋江市离退休干部党建工作的经验做法及主要成效。

在红色影院内,老党员观看了电影《建党伟业》。通过影片,老党员重温了建党的光荣征程。活动中,紫帽镇离退休干部党支部书记林健康还结合《中国共产党纪律处分条例》,为老党员上了党课。

大家纷纷表示,将不忘初心、牢记使命;同时,积极发挥余热,为党的事业贡献自己的绵薄之力。

池店召开 电网高质量发展推进会

本报讯(记者 陈心心)日前,晋江市池店镇召开电网高质量发展推进会。

会上,池店供电所汇报了池店上半年电力保供工作情况;国网晋江市供电公司总经理陈聪法围绕电要“够用、耐用、绿色”等目标,剖析当前池店电力建设存在的问题和面临挑战,并提出应对举措。

“池店作为晋江的‘北大门’,是民营经济发展大镇,我们将聚焦主责主业,切实为池店蓄势腾飞做好电力服务保障工作。”陈聪法说。

会议指出,安全可靠的电力供应是经济发展和社

会稳定的重要基础。当前,池店主配网重过载、电力承载吃力、电网建设标准有待提升等问题相对突出,要持续加大电网投资力度,让电足够用;要强化理念先行,规划引领,围绕高标准建设,推进多级电网协调发展,全面增强电网弹性和安全韧性,让电更耐用;要衔接好电网规划、土地空间规划与各类专项规划,构建城市面状、公路线状、乡村点状的充电基础设施布局,让电更绿色。

池店镇党委书记陈英煌对下一步电网建设的重点工作做详细部署。会议要求,全镇上下要进一步提高认识,统一思想,把电网建设作为一项重要工作来抓;要以规划为引领,推动池店供电“一所一图”落地实施,全面提速配电网建设;要坚持协同推进,落实110千伏江湾变位置规划,满足安踏智慧园及池店中片区用电负荷需求;要加快对池店村、浯潭村、潘湖村、赤塘村、新店村等5个公变重载数量较多的区域开展位置选址;要结合乡村振兴与供电公司共同推动充电桩建设、城市线路优化进程,提高供电可靠性。

梅岭查扣5台不合格电子计价秤

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星)近日,晋江市梅岭市场监管所持续推进电子计价秤专项整治,查扣5台不合格电子计价秤。

据介绍,此次专项整治旨在进一步规范民生计量领域市场经营秩序,维护群众“关键小事”切身利益。整治期间,梅岭市场监管所采取“四不两直”等形式,突击检查电子计价秤销售商户、集贸市场、社区商超等经营场所,在在用电子计价秤,重点排查商家是否出售和使用未经检定和改装、不合格的计量器具。

同时,组织开展现场宣传活动,在辖区集贸市场张贴计量宣传材料、公示投诉电话,并向商户和居民分发诚信计量宣传传单。此外,还开展“手机称重”活动,为前来窗口办事的群众提供手机称重和张贴重量标签的服务,发动辖区居民主动参与计量监督。

截至目前,梅岭市场监管所已检查集贸市场4次、检查经营户17家次,立案查处作弊电子计价秤违法案件4件。

2024年度各镇(街道)个人住宅危房翻建对象公示(第九部分)

Table with 4 columns: Town/Street, No., Name, Address. Lists危房翻建对象 for various areas like 英林镇, 安海镇, 磁灶镇, 内坑镇, 龙湖镇, 池店镇, etc.

陈埭深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

本报讯(记者 王诗伟)日前,晋江市陈埭镇组织召开深入学习“千万工程”经验推进乡村全面振兴现场会。

当天,陈埭镇主要领导带队调研岸兜村盘活低效用地项目、江头村农贸市场中心及综合大楼项目、西霞美村古厝修复盘活项目的推进情况,并召开现场办公会。

据悉,今年第一、第二季度,陈埭镇乡村振兴专项攻坚行动考评结果分别位列晋江市第5、第7名;有16个村(社区)集体经营性收入达到25万元以上,其中11个村(社区)达到50万元以上、3个村(社区)达到100万元以上;全年策划的92个乡村振兴重点项目有序推进。

会议指出,全镇上下要提高站位,把乡村振兴工作摆在重要位置,把解决好“三农”问题作为工作的重中之重;要立足陈埭实际,发挥产业优势,为乡村振兴注入强劲动能,要抓住主要矛盾,抓好工作重点,因地制宜持续优化村集体项目的空间规划和产业布局,有效壮大村集体经济,谱写强村富民新篇章。

会议要求,各村(社区)要以项目为抓手,不断激活乡村振兴新活力;镇村干部要担起责任、齐心协力、同向发力;要做好工作落实,抓基层打基础、抓产业促发展、抓落实求突破,推进乡村全面振兴。

晋江市中医院·医师风采

施能苏: 久经“检验”的幕后战士

本报记者 李玲玲



“请107号到6号窗口……”日前,在晋江市中医院门诊二楼采血窗口,工作人员手指轻点鼠标后,等候区的广播声响起,指引患者前往指定窗口采血。核对身份信息,进行采血操作……不到一分钟,采血工作就完成了。

“工作人员说,我这一批次的样本很快会送检,12点前就能出报告,下午不用再特意跑一趟了。”市民张先生点赞道,如今医院的检测效率很高,“要是几年前,采血等待出报告的时间动辄就是小半天,着实影响就医心情。”

今年以来,为了提高群众就医体验,晋江市中医院检验科通过增加检测批次,实行延迟下班制度等举措,优化提速样本检测速度,大大缩短了患者等待报告的时间。

“以前必须累积到一定标本量才会送检,现在增加了检测批次,上午就能送检3到4批。”晋江市中医院检验科主任管检验师施能苏介绍,午休时间,他们还增派1至2名工作人员对免疫、生化、临检、PCR等标本进行班外检测,从而增加传染病、甲功、肿瘤、激素、生化、甲乙流核酸等检测项目测试次数。

如今,上午10时30分前抽血化验的患者,在12点前就能拿到报告;10时30分后抽血的患者,下午2时30分就能拿报告。而诸如新冠、甲流、乙流、百日咳等疾病的核酸检测,以往都要等到第二天才出报告,如今最快90分钟就能拿到报告。

样本检测优化提速的背后,离不开一群“幕后战士”的辛勤付出。作为一个“神秘”科室,大多数人印象中的检验科就是采血窗口。但其实,检验科有许多人们看不到工作。

昨日,记者来到晋江市中医院检验科的实验室,目之所及皆是检测仪器。施能苏和同事正在这里认真地检验标本。

“通过对患者血液、体液等样本进行分析检测,得出的每一份检验报告,都是医生诊断、评估疾病信息的重要依据。”施能苏说,严谨与精准是检验工作的灵魂。每一个样本的处理,每一次实验的操作,每一个数据的解读,都需要检验人员投入最大的专注和细致,才能率先从这些细微之处探寻病因,为临床提供精准“情报”。

多年来,晋江市中医院检验科一直将检验质量放在首位,不断提高检验技术和医疗服务水平,打造了一支标准化的“高精尖”团队。目前,科室有成员39人,其中,持有PCR上岗证的有15人、微生物技术上岗证3人、血液学形态学(包括骨髓细胞)上岗证3人。

除了每日与标本、仪器、数据打交道外,忙碌也是检验人的日常。目前,检验科日均需检测3000多个样本,遇到大面积流感发生时,检测人数将翻倍。施能苏坦言,高峰时间,检验人员忙得顾不上吃饭、喝水、上厕所。

“相比坚守诊疗一线的医生,检验科医生与患者的连接往往只是一张化验结果单,背后默默付出的辛苦很容易被忽视。”施能苏说,即便如此,他仍旧无悔于当初的选择。在他看来,检验科是医生的第二双眼睛。从医多年,他始终坚持以患者为中心,注重与患者的沟通和交流,耐心为他们解读报告,赢得了不少患者的信任和尊重。

“医学是一门不断发展的学科,新的技术和方法层出不穷。”施能苏表示,作为科室负责人,他将紧跟医学发展步伐,不断学习新的知识和技术,带领科室同事一起进步,共同提高实验室检测水平,更好地为患者提供高水平、高质量的健康保障。